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3. Mac'r pwynt P ar y gromlin C 4 hafaliad y = 3¢ — 8x + 7. O wybod mai cyfesuryn—x P yw 2.
darganfyddweh hafaliad y normal i C yn P. 16]
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3. Hafaliad y gromlin C ywy =x2—9x + 13.

(a) Mae gan y pwynt P gyfesurynnau (6, -5) ac mae ar C. Darganfyddweh hafaliad y tangiad i
CynP. 4]

() Mae'r pwynt Q ar C ac mae fel mai % yw graddiant y normal i C yn 0.

Darganfyddweh gyfesuryn-x 0. 13
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3. Hafaliad y gromlin C yw y = 2x” + 6x + 7. Cyfesuryn-xv y pwynt P yw —1 ac mae P ar y gromlin C.
Darganfyddsweh hafaliad ¥ tangiad i C yn P. 5]
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3.

Hafaliad y gromlin C yw y= 6, +LE 2. Cyfesurynnau’r pwynt P yw (2.3) ac mae P ar C.

Darganfyddwch hafaliad y normal i C yn P.

(61
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3. Hafaliad y gromlin C yw y=x? - 8x+ 10.

(a) Cyfesurynnau’r pwynt P yw (3, -5) ac mae P ar C. Darganfyddwch hafaliad y normal i C
ynP. 5]

(b) Mac'r pwynt Q ar C ac mac fel mai hafaliad y tangiad i C yn Q yw
y=dx+e,

lle mae ¢ yn gysonyn. Darganfyddwch gyfesurynnau Q a gwerth c. 4




